

# “赞”凑齐了,礼物却拿不到

## 工商部门:理性点赞,莫中圈套

本报6月9日讯(记者 王帅)“亲,快来点赞吧,集满××赞送××××”……连日来,随着“端午”、“六一”双节并至,不少“点赞送礼”活动在微博、微信中风行,动动手指点个“赞”,就能领到一份礼品,引发了不少市民参与。然而,当众人“点赞”、“集赞”后,向商家咨询、兑奖时,商家却以“活动已结束”、“因故临时取消”等理由拒绝兑奖,有的甚至直接告知“没有此活动”。

“点赞有礼品赠送,大家帮个忙集赞吧。”在微信朋友圈里,不少人都收到过类似的朋友“嘱托”,而大部分人也都会为朋友慷慨“解囊”,及时奉上一个“赞”。记者在采访中了解到,最近一段时间,各类商家逐步开通了微信平台,并通过微信发布自己的产品信息,推出“点赞送礼”的活动,来吸引网友的关注。从蛋糕、饮品、充电宝、话费、购物券,到金银饰品、家用电器,“点赞”活动似乎已无所不包。

记者打开一条朋友转发的“点赞送黄金”的信息,发布者称,为庆祝端午节,商家推出惊喜活动,只要转发此条信息并集齐38个赞,再添28元,即送价值90元的黄金挂件一个,参与者持手机到店核实时,便可领取。

“反正就在手机上点一点,即使商家没兑现承诺,我也没什么损失,而要真得了奖品,我就赚了。”市民辛女士

说,她身边很多朋友都热衷“点赞”,互相之间转发了,就都帮忙赞一下。上次辛女士就通过集齐5个赞,免费领到了一把遮阳伞。记者发现,作为一种新型的营销方式,微博、微信“点赞”的出现,受到了不少商家和网友的推崇。

5月下旬,市民曹先生在朋友圈中看到一则消息,该消息称,章丘市汇泉路某手机专卖店“六一”儿童节集赞活动开始,即日起至6月1日,集够30个赞凭手机到专卖店可领取2200毫安的充电宝,集够50个赞可领取5000毫安的充电宝,每个微信号只限领取一次。

曹先生觉得点赞得充电宝很划算,便找朋友们帮忙集齐了30个赞,来到该专卖店领取礼品。“这消息不是我们发的,我们也不是专卖店,只是专柜而已。”店里的工作人员称,这两天有十几个人来店里要求换领充电宝,但店里没有搞过这样的活动,无法提供换领服务。

“不知道是不是商家找的借口,但人家不给换,我只能当白忙活一场。”曹先生告诉记者。

市民王先生也遇到过类似的情况,在微博上一孙姓博主称,为答谢顾客,章丘某商场有集赞100个,送千足金戒指的活动。为了解详细情况,王先生按微博所留的联系方式进行咨询,但其号码一直无法接通,随后,王先生找到了该商场客服,其工作人员告诉王先生,商场



的所有活动都会通过官方微博、微信发布,孙某个人宣传的信息是虚假的,商场目前并没有相关活动。

“幸亏提前打了电话,不然要集齐100个赞再找,不知道要白费多大功夫呢。”王先生感叹道。

## 遇“点赞”圈套 可举报

记者在调查中发现,微信“点赞”成为商家营销的新渠道,但能够如愿领取礼品的“微友”只有极少数,多数参与者被商家以奖品数量有限、领取人员过多等忽悠。不少“微友”表示,花了心思参加“点赞”活动,却领不到被承诺的礼品,自己“很受伤”。

专业人士指出,在消费者转发广告并集赞的时候,可以视为消费者与商家形成合同,当消费者完成了所要求的行为并告知商家时,其合同任务已履行,商家应该按照约定提供礼品。而有些商家以各种理由搪塞的行为属于违约,需要承担相应的违约责任。

对于点赞容易、兑奖难这一现象,章丘市工商局消保科工作人员表示,由于目前网络营销监管的相关法律比较滞后,微信存在个体责任不明确、对商家惩罚措施缺失等问题,一旦发生纠纷,处理起来比较困难。

据了解,目前章丘工商部门尚未接到消费者因“点赞送礼”而产生的纠纷投诉,多数“上当”的参与者并没有意识到自己的合法权益受到侵害。工作人员提醒广大市民,参加“点赞”等营销活动,要仔细阅读活动规则,对模糊不清的内容应联系商家后核实,参与活动时应理性面对,切忌盲目跟风,警惕不法分子以“点赞有礼”的形式套取个人信息,一旦发现违法违规行为,及时向有关部门举报。

# 一周两男子飞车抢夺15起

## 章丘破获系列跨地区抢夺案

本报6月9日讯(记者 王帅 通讯员 胡迎安 张兴波)在劳务市场找活时相识的两名男子,因嫌打零工来钱太慢,于是干起了骑摩托车跨地区抢夺的勾当。近日,章丘市公安局刑警大队会同刁镇派出所民警成功抓获2名飞车抢夺犯罪嫌疑人,从而破获发生在滨州市滨城区、邹平县以及济南市济阳县、章丘市的系列飞车抢夺案。

5月20日一早,家住章丘市刁镇某村的女青年小吴匆匆赶到章丘市公安局刁镇派出所报案,称当日7点35分左右,其赶去刁镇驻地上班,行至青银高

速一涵洞南时,被骑摩托车的两名男子抢去了放在电动车前筐里的手提包,包中装着自己的手机、钥匙及部分现金,请求公安机关破案。

正当民警调查走访、侦查破案时,5月22日、24日章丘市又发生了2起嫌疑人驾乘摩托车抢夺女性市民财物的案件。

为尽快侦破连续发生的抢夺案件,保障社会安宁稳定,章丘市公安局迅速成立由刑警大队、刁镇派出所精干警力组成的专案组,对近期发生的3次抢夺案件进行比对分析,调查走访。

专案组经过调查发现,这3起飞车抢夺案系同一团伙所为,决定并案侦办。根据受害人对该2名嫌疑人的描述,专案组将滨州市邹平县27岁张某某和济南市章丘24岁郑某锁定为重大作案嫌疑人。5月26日,根据收集的各类线索,专案组民警赶赴滨州市邹平县魏桥镇,在一家网吧内抓获犯罪嫌疑人张某某、郑某,并当场缴获赃物三星手机1部、作案工具紫红色无牌豪爵摩托车1辆。

据了解,今年5月初,张某某与郑某在滨州市邹平县魏桥镇某劳务市场打零工找活时相识。在

一次2人都没找到活的情况下,郑某说要想办法弄点钱,这样(打零工)来钱太慢了。于是臭味相投的2个人,就商量着去抢东西,由张某某骑着自已的摩托车,载着郑某四处寻找目标,干起骑摩托车跨地区抢夺的勾当。

经审查,自5月19日以来,2名犯罪嫌疑人结伙在滨州市滨城区、邹平县以及济南市济阳县、章丘市等偏僻地段,以单身女性为目标,疯狂作案15起,抢夺手机、现金等财物,涉案价值7000余元。

目前,犯罪嫌疑人郑某、张某某已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。

## 实验小学 有了网球场

本报6月9日讯(通讯员 张会玲 崔士凯)近日,由章丘市教育局投资105万元,占地面积2853平方米的网球场在章丘实验小学正式启用。

据了解,该网球场是章丘全市第一个校园网球场。旨在促进学校体育传统项目的新提升,拓展了师生的活动空间,为广大师生提供了一个阳光体育活动的场所,进一步促进师生体育素养的提升。

“我们的教育就是要让每个孩子都有爱好、有特长,成长需要知识、技能和素养,素养尤为重要,好习惯、好素养将伴随一生,受用一生。”章丘教体局相关负责人表示,希望学校加强管理,珍惜每一件设施,让每个孩子好好锻炼全面发展。

# 8楼住户忘带钥匙 消防车出动救援

本报6月9日讯(记者 王帅)“真是哪里有困难,哪里就有消防官兵的身影。太感谢他们了,不怕危险!”6日,家住诺贝尔城A区的张先生在电话里告诉记者,并特意请本报表扬消防官兵。

原来,在5日早上7时许,张先生陪着怀孕的妻子出门散步,不料妻子突然腹痛,便赶回家去,却发现两人都将钥匙落在了家里。情急之下,张先生便拨打了119求助。

章丘市公安消防大队明水中队接警后,立即出动了1辆抢险救援消防车,7名消防官兵赶赴现场。经询问后得知,张先生家住8楼,阳台的窗户并没有锁。救援官兵观

察后决定,通过张先生邻居家的阳台翻到报警人家里。确定方案后,消防战士将绳子绑在腰间,从邻居家的阳台窗户慢慢爬至张先生家的阳台处,从窗口进入将钥匙取出,顺利打开了房门。

为此,消防官兵提醒广大市民,离家时除了检查水电煤气的安全,同时也要记得带上钥匙。

对于出门经常漏带必需品的朋友,记者告诉大家一个小窍门,即出门念叨一遍“伸手要钱”四个字,其实际为“身手钥钱”,即身份证、手机、钥匙、钱包。按这个顺序逐字检查,并形成习惯,会减少很多不必要的麻烦与不便。



## 农村娃进城过六一

过一个快乐、有意义的儿童节,是每一个孩子的梦想。5月30日,“六一”国际儿童节来临前夕,怀揣着城市梦想,来自黄河滩区的6名农村娃走进了明水城区。在黄河教育办的带领下,他们走进了百脉泉公园、福泰小学音乐厅、新华书店,度过了一个别样的儿童节。 记者 支倩倩 摄

## 明水小学 成立书画协会

本报6月9日讯(记者 支倩倩 通讯员 刘永)6月6日,章丘明水小学会议室内名家云集,该校“日月风”书画协会成立大会在这里举行。中国书法家协会会员、著名书法家李岩现场挥毫,让在场的书画爱好者惊叹不已。

据了解,目前明水小学“日月风”书画协会共有57名会员。来自五年级四班的李文奇同学作为会员代表在会上发了言。她说,自己喜欢书画,热爱书画,非常高兴加入书画协会。一人在家,书写作画,平心静气;加入协会,书画交友,切磋技艺。书画协会让自己有了归属感,给予她追求梦想的勇气和信心。随着时间的积淀,随着自己的不懈努力,“日月风”书画协会定能彰显出她的激情与活力。

李岩对章丘艺术教育的做法给予赞扬,并欣然题字——“彩霞满天,群星璀璨”,还就学校“日月风”书画协会各位小会员的书画作品进行了现场点评指导。